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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedstawiony dowdd ksiggowy potwierdza

1 Prredsicbiorstwo Produkey jne FAKTURA Migjsce wysiawicnia:
_'5 BETH sp. z a0 Myslowice
E. ul, Katowicka 12 Data wystawienia: 28.05.2004
- 41400 Myslowice. NR  23/05/2014 | Data spreedazy: 28.05.2014
NIP: 830-T8-43-654
_ | Przedsigbiorstwo Handlowe ANNA sp. z 0.0.
E_ ul. Reja 3
2 | 40-008 Sosnowiec
NIP: 830-20-25-402
Slaw
ka
podat
S)'mhnl Cena chn ku Kwaota
L. Nazwa towarwuslugi | PRWILT | 1 m llost neto | Warlode neito | (*a) |  podatku Warloge brutio
l. iy warki s71. GO LGOI S (R0 23| 22 080.00 115 080,00
2 lodowki sl 40| 1 900,00 TOO000 | 23| 17 480,00 O3 480,00
Sposob raplaty: przelew = 14 dni v :_-f-;_?‘ 172 00000 23 39 560,00 211 560.00
Nr konta: 24 1020 8000 0000 7000 2002 6343 25E 8
PKO BP SA 753 5
g2
Do zaplaty: 211 560,00 C ¥ 0
Slownie 2L dwicicie jedenaicic tysicey pigdeet srebddricsian 00/100 Razeim 172 0000 39 560,00 211 56000
Marta Wolska Gabriela :Madej
Iimig i nazwisko oraz podpizs esoby uprawniongj do odbioru fakiury Imig i nazwizko oraz pedpiz osoby uprawnionej do wystawiania fakiury

A. zakup towarow.
B. sprzedaz towarow.
C. zakup $rodkoéw trwalych.

D. sprzedaz wyrobow gotowych.
Zadanie 2.

Do form rozliczen bezgotowkowych zalicza sig
A. czek gotowkowy 1 polecenie zaplaty.

polecenie przelewu i rozliczenie saldami.

B.
C. weksel 1 bankowy dowdd wplaty gotdéwkowe;.
D. czek rozrachunkowy i wplate gotowki przekazem pocztowym na rachunek wierzyciela.

Zadanie 3.
Odpisy amortyzacyjne dokonywane w rownych ratach przez caly okres uzytkowania §rodka trwatego
charakteryzuja amortyzacjg

A. stala.
B. liniowa.
C. degresywna.

D. jednorazowa.
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Zadanie 4.
Ewidencja operacji gospodarczej o treSci ,, Rw-wydano materialy z magazynu do produkcji” spowoduje
powstanie w przedsigbiorstwie

A. kosztu.

B.  wplywu.
C. wydatku.
D. przychodu.

Zadanie 5.

Ktora kwote podatku dochodowego od os6b prawnych odprowadzi jednostka gospodarcza za rok
obrotowy, jezeli wygenerowata 100 000 zt zysku brutto?

A. 8000zt
B. 18000 zt
C. 19000 zt
D. 23000 zt
Zadanie 6.
Stawka podatku dochodowego od 0s6b fizycznych dla pierwszego progu podatkowego wynosi
A. 8%
B. 18%
C. 19%
D. 23%
Zadanie 7.
Dowodem ksiggowym jest

A. umowa o praceg.

B. polecenie przelewu.

C. faktura korygujaca.

D. zamodwienie od klienta.

Zadanie 8.
Lokal wniesiony przez wspodlnika do spotki z ograniczona odpowiedzialnoscia, z przeznaczeniem na
potrzeby tej jednostki, zostanie ujgty w bilansie w pozycji

A. $rodki trwate.
kapitatl zapasowy.
inwestycje dtugoterminowe.

oS 0w

wartosci niematerialne i prawne.
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Zadanie 9.
W przypadku kradziezy z wlamaniem przeprowadza si¢ inwentaryzacj¢
A. ciagla.

B. okresows.
C. nadzwyczajng.

D. zdawczo-odbiorcza.

Zadanie 10.

Udzielong pozyczke innej jednostce, na okres pot roku, zalicza sig¢ w bilansie do
A. naleznosci dlugoterminowych.
B. inwestycji krotkoterminowych.

C. naleznosci krotkoterminowych.
D. zobowiazan krotkoterminowych.

Zadanie 11.

Amortyzacja maszyn i urzadzen na wydziale produkcyjnym zostanic zaksiggowana w ukladzie
rodzajowym kosztow na kontach ksiggowych

A. Wn Amortyzacja, Ma Rozliczenie kosztow.

B. Wn Amortyzacja, Ma Umorzenie srodkow trwatych.

C. Wn Koszty wydzialowe, Ma Umorzenie srodkow trwalych.

D. Wn Koszty dziatalnosci pomocniczej, Ma Umorzenie srodkow trwatych.

Zadanie 12.

Inwentaryzacjg zapasu towarow w punktach obrotu detalicznego przeprowadza si¢ raz
A. wroku.
B. nakwartal.

C. wciagu 2 lat.
D. wciagu 4 lat.

Zadanie 13.

Ile wyniesie wskaznik rentownosci sprzedazy netto, je$li przedsigbiorstwo osiagneto roczny przychod ze

sprzedazy w kwocie 500 000 zi, a zysk netto stanowi 25 000 zt?

A.  0,05%
B 0,20%
C.  5,00%
D. 20,00%
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Zadanie 14.

Oceng zdolno$ei jednostki do terminowego regulowania biezacych zobowigzan przeprowadza sig
stosujac wskazniki

A. plynnosci.

B. rentownosci.

C. ogolnego zadtuzenia.
D. pokrycia zobowiazan.

Zadanie 15.

W przedsigbiorstwie produkcyjnym, w ktérym poniesiono koszty produkcji w kwocie 70 000 zi,
a w okresie sprawozdawczym wyprodukowano 700 sztuk jednorodnych wyrobow gotowych,
jednostkowy koszt wytworzenia wyrobu gotowego wyniesie

A. 10,00 zt
B. 30,00 zt
C. 90,00 zt
D. 100,00 zt
Zadanie 16.

Przedsigbiorstwo, ktore wytwarza masowo jeden rodzaj nieskomplikowanych wyrobow gotowych, do
obliczenia jednostkowego kosztu wytworzenia wykorzystuje kalkulacjg

A. wspoéfczynnikowa.

B. podziatowa prosta.

C. doliczeniowa zleceniows.

D. doliczeniowg asortymentows.

Zadanie 17.
Stawki podatku VAT obowigzujace w Polsce w roku 2014 to:

A. 23%, 7%, 5%
B. 23%, 3%, 0%
C. 23%, 8%, 5%, 3%
D. 23%, 8%, 5%, 0%

Zadanie 18.

Zapisy na przedstawionych kontach ksiggowych oznaczaja, ze saldo Wn konta Koszty dziatalnosci
podstawowej 13 000,00 zt stanowi warto$¢

A. produkcji planowane;j. Koszty dziatalnosci
Wn podstawowej Ma Wn  Wyroby gotowe  Ma

odchylen w produkc;ji.
50 000,00 [37 000,00 (Pw  Pw) 37 000,00

produkcji zakonczone;.

Caw

produkcji niezakonczone;.
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Zadanie 19.
Konta przychodéw to konta

A. bilansowe,
B. wynikowe.
C. pozabilansowe.
D. rozrachunkowe.

Zadanie 20.

Jednostka gospodarcza posiadata 1 200 trzyletnich obligacji po cenie nabycia 80,00 zt za obligacje.
Sprzedano na gietdzie 700 obligacji po 90,00 zt za sztuke. Efektem zbycia aktywow finansowych jest

A. zysk 7 000,00 zt
B. strata 7 000,00 zt
C. zysk 63 000,00 zt
D. strata 56 000,00 zt

Zadanie 21.

W hurtowni ceng ewidencyjna towardw jest cena sprzedazy netto, a marza hurtowa stanowi 30% ceny
zakupu netto. Zakupiono 200 szt. toward6w po cenie zakupu 10,00 zt/szt. Zarezerwowana marza hurtowa

WYnosi
A. 60,00 zt
B. 600,00 zt

C. 2000,00 z1
D. 2600,00 zt

Zadanie 22.

Zatwierdzone roczne sprawozdania finansowe, nalezace do kategorii archiwalnej A, powinny byé¢
przechowywane

A. 5lat.
B. 1rok.
C. 10lat.
D. trwale.

Zadanie 23.

Optacona z gory za kwartal sktadka OC i AC, potwierdzona polisa ubezpieczeniowa i wyciagiem
bankowym, stanowi dla przedsigbiorstwa

A. koszty finansowe.
pozostate koszty operacyjne.
bierne rozliczenia migdzyokresowe kosztow.

Caw

czynne rozliczenia migdzyokresowe kosztow.
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Zadanie 24.

Srodki pieni¢zne na rachunku bankowym inwentaryzuje si¢ metoda
A. spisu z natury.
B. uzgadniania sald.

C. poréwnania niedoboréw i nadwyzek.
D. poréwnania danych ksiggowych z odpowiednimi dokumentami.

Zadanie 25.

W piekarni wartoS¢ zapasow i kapitaldw obcych, wedlug podanych w tabeli wybranych stanow
sktadnikéw aktywow i zrodet ich pochodzenia (w z1), wynosi:

1. |Maka do wypieku 27 000,00
2. |Nieoptacone faktury za dostawe maki 15 600,00
3. |Oprogramowanie komputerdow 2 000,00
4, |Zadtuzenie wobec banku 4 300,00
5. |Naliczone, a niewyptacone, wynagrodzenia wobec pracownikéw 3 600,00
6. |Naleine kwoty do otrzymania z tytutu sprzedazy pieczywa 28 400,00
7. | Niepodzielony zysk z lat ubiegtych 42 100,00
8. |Pieczywo wytworzone dla supermarketu Ola 8 200,00

A. zapasy 35 200,00 z1, kapitaty obce 23 500,00 zt

B. zapasy 63 600,00 z1, kapitaty obce 65 600,00 zi

C. zapasy 65 600,00 zi1, kapitaty obce 94 000,00 zt

D. zapasy 27 000,00 z1, kapitaty obce 19 900,00 z

Zadanie 26.

Cena zakupu rdzni si¢ od ceny nabycia

A. marza.

B. podatkiem VAT.

C. kosztami zakupu.

D. odchyleniami od cen ewidencyjnych.

Zadanie 27.
Na podstawie przedstawionej ewidencji ustal wynik ze sprzedazy ushug.
A. Zysk 30 000,00 zt Koszt Przychody ze
Strata 30 000,00 zk Wn  sprzedanychustug Ma Wi sprzedazy ustug ~ Ma

B.
S0 000,00 120 000,00

C. Zysk 120 000,00 zt -* ,

D

Strata 90 000,00 zt
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Zadanie 28.

Naliczone przez bank odsetki od $rodkéw zgromadzonych na rachunku bankowym jednostki
gospodarczej powigkszaja

A. koszty finansowe.

B. zyski nadzwyczajne.

C. przychody finansowe.

D. pozostate przychody operacyjne.
Zadanie 29.

Operacja gospodarcza o tresci ,,Wb — splata zobowiqzan z rachunku bieiqcego” spowoduje zmiang
dwoch sktadnikow

A. w aktywach bilansu.

B. w pasywach bilansu.

C. w aktywach i pasywach zwigkszajaco.
D. w aktywach i pasywach zmniejszajaco.

Zadanie 30.

Firma posiada $rodek trwaly o wartosci poczatkowej 15 000,00 zt i dotychczasowym umorzeniu
10 000,00 zt. Wartos¢ bilansowa $rodka trwatego wynosi

A.  5000,00 zt
B. 10 000,00 zt
C. 15000,00 zt
D. 20000,00 zt

Zadanie 31.
Kapitat zapasowy i kapital rezerwowy sktadaja si¢ na kapitaly wlasne
A. spotdzielni.
B. spotki jawne;.
C. spoitki akcyjne;j.
D. przedsiebiorstwa panstwowego.
Zadanie 32.

Spoétka akcyjna wygenerowata zysk w kwocie 280 000 zi. Na postawie danych z tabeli, dotyczacych
podziatu zysku, kapitaty samofinansowania zasili kwota

A.  28000,00 Kapitat zapasowy 20%

B 56 000,00 zt — S0%

C. 112000,00 zt opital rezerwowy

D. 140 000,00 zt Dywidendy dla akcjonariuszy 40%
Nagrody z zysku dla pracownikéw 10%
Razem 100%
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Zadanie 33.

Podstawg ewidencji odchylen od cen ewidencyjnych materiatéw jest dowod ksiggowy

A. F-ra zakupu.

B. Pw-przyjecie wyrobow.

C. Pk-polecenie ksiggowania.

D. Pz-przyjgcie materialow z zewnatrz.

Zadanie 34.

Operacje gospodarcza na kontach ksiggi glowne;j ksieguje si¢ zgodnie z zasada
A. podwdjnego zapisu.
B. sumowanego zapisu.

C. pojedynczego zapisu.
D. powtarzanego zapisu.

Zadanie 35.

Tabela przedstawia fragment bilansu spoiki z ograniczona odpowiedzialnoscia.
Lp. AKTYWA Wartoséé wzt | Lp. PASYWA Wartos$é w zt
1. |Srodki trwate 240 000,00| 1., |Kapitat zaktadowy 150 000,00
2. |Zapasy 30000,00| 2. |Kapitat zapasowy 50 000,00
3. | Naleznosci krotkoterminowe 10000,00| 3. |Zobowigzania dtugoterminowe 60 000,00
4. |Inwestycje krotkoterminowe 20000,00| 4. |Zobowigzania krotkoterminowe 40 000,00

Razem 300 000,00 Razem 300 000,00

Wikaznik biezacej ptynnos$ci finansowej ksztattuje si¢ na poziomie

A. 05
B. 1,0
C. 15
D. 40
Zadanie 36.

Na podstawie zapisow na kontach ksiggowych ustal warto§¢ bilansowa wyroboéw gotowych

z uwzglednieniem trwatej utraty ich warto$ci uzytkowe;.

A 2 000,002 Odpis aktualizujacy
B. 80 000,00 zt wartos¢ wyrobow

C. 85000,00 zt Wn Wyroby gotowe Ma Wn  gotowych Ma
D. 90 000,00 zt $5:000,00 5 000,00
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Zadanie 37.

Spisu towaréw w czasie inwentaryzacji dokonuje si¢ na druku

A. Plan inwentaryzacji.

B. Arkusz spisu z natury.

C. Rozliczenie spisu z natury.

D. Sprawozdanie zespolu spisowego.
Zadanie 38.

Kompensata niedoboru 50 szt. towaru A w cenie 10,00 zl/szt. z nadwyzka 40 szt. towaru B w cenie

12,00 z!/szt. nastapi wedlug wyliczenia

A. 40 szt. po 10,00 zt/szt.
B. 40 szt. po 12,00 zt/szt.
C. 50 szt. po 10,00 z¥/szt.
D. 50 szt. po 12,00 zl/szt.
Zadanie 39.
Wskaz wilasciwy dekret operacji gospodarczej o tresci ,,PK — w wyniku powodzi zniszczeniu ulegty
materiaty”.
310 — Materiaty
401 — Zuzycie materiatow i energii
501 — Koszty dziatalno$ci produkcyjnej
741 — Wartos¢ sprzedanych materiatow w cenach zakupu
771 — Straty nadzwyczajne
Kwota | Keonto Kwota | Konto Kwota Konto Kwota | Konto
(wad) | Wn | Ma {(wd) | Wn | Ma (w 71) Wn | Ma (we) | Wn | Ma
20000 [ 401 [ 310 20000 ( 301 | 310 20000 | 741 310 20000 (771|310
A. B. C. D.
Zadanie 40.
W spolce akcyjnej nalezy utworzy¢ kapitat zapasowy, na ktéry przekazuje sig¢ co najmniej
A. 1/3 zysku do podziatu za dany rok obrotowy.
B. tyle zysku, ile wynosi 8% kapitatu zaktadowego.
C. 8% zysku brutto za dany rok obrotowy, do wysokosci polowy kapitatu zaktadowego.
D. 8% zysku netto za dany rok obrotowy, dopoki kapitat ten nie osiggnie co najmniej 1/3 kapitatu

zaktadowego.
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